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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft onderhavig wetsvoorstel, dat tij-
dens de plenaire vergadering van 4 februari de urgentie 
heeft bekomen, besproken tijdens haar vergadering van 
16 februari 2016.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING VAN 
MEVROUW SONJA BECQ, HOOFDINDIENSTER

Mevrouw Sonja Becq (CD&V), hoofdindienster van 
het wetsvoorstel, legt uit dat er wordt voorgesteld om 
het Gerechtelijk Wetboek te wijzigen om het mogelijk 
te maken dat de gerechtelijke stage voortaan drie keer 
met zes maanden kan worden verlengd. Op dit ogenblik 
kan dat slechts twee maal. 

Op het ogenblik van de indiening van het wetsvoorstel 
waren er, ten gevolge van een gebrek aan openstaande 
plaatsen, negen gerechtelijke stagiairs bij het open-
baar ministerie wier stage twee maal werd verlengd. 
Die verlenging loopt af op 31 maart 2016. Teneinde te 
vermijden dat deze tweede verlenging afl oopt zonder 
dat zij kunnen worden benoemd, is het aangewezen om 
een derde verlenging mogelijk te maken. In het andere 
geval dreigen de betrokken personen hun kans op een 
benoeming mis te lopen.

II. — ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING EN 
STEMMINGEN

Artikel 1

Dit artikel bevat de grondwettelijke bevoegdheids-
grondslag. Er worden geen opmerkingen over gemaakt 
en het wordt eenparig aangenomen.

Art. 2

Dit artikel beoogt de wijziging van artikel 259octies, 
§ 6, zesde lid, van het Gerechtelijk Wetboek in de hoger 
vermelde zin.

De heer Christian Brotcorne (cdH) vraagt of de 
minister kan waarborgen dat de beoogde verlenging 
dan wel het gewenste effect zal hebben. Met andere 
woorden, zullen er genoeg vacante plaatsen zijn opdat 
de stagiairs kunnen worden benoemd?

De heer Koen Geens, minister van Justitie, antwoordt 
bevestigend. Er wordt gemeld dat de reserve van 
Franstalige gerechtelijk stagiairs op dit ogenblik is uitge-
put. Het probleem doet zich voor aan Nederlandstalige 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné cette proposition de loi, 
qui a obtenu l’urgence au cours de la séance plénière 
du 4 février, au cours de sa réunion du 16 février 2016.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF DE 
MME SONJA BECQ, AUTEURE PRINCIPALE

Mme Sonja Becq (CD&V), auteure principale de 
la proposition de loi, explique qu’il a été proposé de 
modifier le Code judiciaire en vue de permettre de pro-
longer le stage judiciaire de trois fois six mois. À l’heure 
actuelle, il ne peut être prolongé qu’à deux reprises. 

Au moment du dépôt de la proposition de loi, le minis-
tère public employait neuf stagiaires judiciaires dont 
le stage avait été renouvelé deux fois, faute de place 
vacante. Cette prolongation expirera le 31 mars 2016. 
Pour éviter que cette prolongation expire sans qu’ils 
puissent être nommés, il s’indique d’autoriser une troi-
sième prolongation, sans quoi les intéressés risquent 
de manquer une chance de nomination. 

II. — DISCUSSION DES ARTICLES ET 
VOTES

Article 1er

Cet article fixe le fondement constitutionnel de la 
compétence. Il ne donne lieu à aucune observation et 
est adopté à l’unanimité.

Art. 2

Cet article vise à modifier l’article 259octies, § 6, 
alinéa 6, du Code judiciaire dans le sens précité.

M. Christian Brotcorne (cdH) demande si le ministre 
est en mesure de garantir que la prolongation visée aura 
bien l’effet escompté. En d’autres termes, y aura-t-il 
suffisamment de places vacantes pour pouvoir nommer 
les stagiaires?

M. Koen Geens, ministre de la Justice, répond par 
l ’affirmative. Il précise que la réserve de stagiaires 
judiciaires francophones est actuellement épuisée. Le 
problème se situe du côté néerlandophone. Le ministre 
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kant. Wat dat betreft, legt de minister uit dat er op 
2  februari laatstleden 20  vacante plaatsen werden 
bekendgemaakt, waarvan er 8 voorbehouden zijn voor 
Nederlandstalige magistraten.

Bovendien stipt de minister aan dat de bijkomende 
kredieten die aan zijn departement werden toegekend 
(17 miljoen euro voor het gerechtelijk arrondissement 
Brussel en 55 miljoen euro voor de rest van het land) 
het mogelijk maken dat er in de zeer nabije toekomst 
nog meer vacante plaatsen worden bekendgemaakt.

*
*     *

Artikel 2 wordt eenparig aangenomen.

Art. 3

Dit artikel regelt de inwerkingtreding van het wets-
voorstel. Er worden geen opmerkingen over gemaakt 
en het wordt eenparig aangenomen.

*
*     *

Vervolgens wordt het geheel van het wetsvoorstel 
eenparig aangenomen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Goedele UYTTERSPROT Philippe GOFFIN

Artikelen die een uitvoeringsbepaling vergen (art. 
78.2 Regl.): nihil

explique à ce propos que 20 emplois vacants ont été 
publiés le 2 février dernier, dont 8 sont réservés à des 
magistrats néerlandophones.

Le ministre souligne en outre que grâce aux crédits 
supplémentaires qui ont été accordés à son départe-
ment (17 millions d’euros pour l’arrondissement judi-
ciaire de Bruxelles et 55 millions d’euros pour le reste du 
pays), il sera possible de publier encore plus d’emplois 
vacants dans un très proche avenir.

*
*     *

L’article 2 est adopté à l’unanimité.

Art. 3

Cet article règle l’entrée en vigueur de la proposition 
de loi. Il ne donne lieu à aucune observation et est 
adopté à l’unanimité.

*
*     *

L’ensemble de la proposition de loi est ensuite adopté 
à l’unanimité.

 La rapporteuse, Le président,

 Goedele UYTTERSPROT Philippe GOFFIN

Articles qui nécessitent une disposition d’exécution 
(article 78.2 du Règlement): nihil
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